
 

COORDINACIÓN DE COMUNICACIÓN SOCIAL       
 

 

 
México, D.F., a 9 de abril de 2012. 

 

DIPUTADO GUADALUPE ACOSTA NARANJO. 

Presidente de la Mesa Directiva de la Cámara de 

Diputados. 

 

Entrevista concedida a representantes de los medios 

de información en el vestíbulo principal del Palacio 

Legislativo de San Lázaro. 

 

PREGUNTA.- Diputado, sobre este homenaje, quisiera preguntarle 

¿cómo se decide, cuándo se decide y bajo la iniciativa de quién este 

homenaje aquí? 

 

RESPUESTA.- Como usted miró, estuvieron presentes todos los 

grupos parlamentarios, los coordinadores del PRI, PAN, PRD, Verde, 

PT, en fin. 

 

Y es un homenaje que se hace a un hombre de Estado, a una 

persona que, sin ninguna duda, contribuyó con su trabajo, con su 

participación, con su conocimiento a mejorar a las instituciones, 

tanto del Poder Judicial, como de la Función Pública y ahora del 

Poder Legislativo. 

 

¿Cuándo se decide? Pues cuando él fallece. Es muy rápido el evento, 

fue apenas el domingo en la madrugada cuando falleció; así que yo 

espero que no se haga de esto un comentario más allá de lo que es 

el reconocimiento del conjunto de los diputados a uno de nuestros 

mejores legisladores. 
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Como hoy lo dijo el propio presidente de la Corte, a uno de los 

mejores ministros que han tenido y, por lo tanto, son decisiones que 

se toman rápido, pues porque así sucedieron los acontecimientos. 

 

PREGUNTA.- Pero el hecho de que sea de cuerpo presente, porque es 

inédito aquí en la Cámara. 

 

RESPUESTA.- Sí, es inédito, porque no es… todos los legisladores 

somos iguales, no todos tenemos la misma trayectoria y muchos 

debemos de reconocer que la trayectoria de don Juventino Castro y 

Castro nos sobrepasa por mucho a la mayoría de los legisladores. 

 

PREGUNTA.- Diputado, mañana reanudan labores para agarrar la recta 

final de la legislatura. ¿Qué podrá salir y que no podrá salir? Faltan 

muchos legisladores, hoy se notó aquí la ausencia de muchos de sus 

compañeros, es obvio, están en puente todavía, pero a partir de 

mañana qué temas podremos ver que salgan. 

 

RESPUESTA.- Yo tengo mucha confianza en que mañana habrá sesión 

del Pleno, que estará con el quórum requerido constitucionalmente, 

sino no podremos funcionar y que vamos a buscar que los temas que 

están pendientes, donde podamos tener acuerdo, los podamos 

sacar. 

 

Yo tengo mucha confianza en que, por ejemplo, el tema de la 

Reforma Política terminará siendo aprobado por esta Cámara de 

Diputados, para que haga el recorrido constitucional; desde mi 

punto de vista es una reforma muy importante la que ahí se está 

trabajando y la que irá a hacer el recorrido, insisto, por las 

legislaturas locales. 

 

PREGUNTA.- ¿Cómo le van a hacer para que vengan los diputados? Digo, 

ya les falta poco… 

 

RESPUESTA.- Como le hemos hecho hasta hoy, ha habido quórum. 
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PREGUNTA.- Sí, pero muy mínimo, son 500 y no llegan a 300, yo 

preguntaría. 

 

RESPUESTA.- Pero ha habido quórum y la Cámara funciona con 251, 

así es como funciona esta Cámara de Diputados. 

 

PREGUNTA.- El diputado Juventino, precisamente reclamó que no 

asistían a la Comisión, ni siquiera a la de Puntos Constitucionales. 

 

RESPUESTA.- Bueno, yo vi que la Comisión de Puntos 

Constitucionales se reunió y aprobó la reforma en materia 

constitucional y en temas políticos, fue ésa; la que tenemos ahora 

que reunir es la de Gobernación, por cierto, no la de Puntos 

Constitucionales, que como siempre, Don Juventino, hasta el final 

cumplió sus cometidos. 

 

PREGUNTA.- En materia de seguridad, ¿qué reformas estarían 

pendientes?  

 

RESPUESTA.- Hay varias que están pendientes. 

 

PREGUNTA.- Pero que saldrán en… 

 

RESPUESTA.- La verdad yo no quiero hacer patrocinios, no hago 

quinielas, ni Melates, en esta materia. 

 

PREGUNTA.- Inaudible. 

 

RESPUESTA.- Por eso, pero es que los acuerdos no se decretan.  

 

PREGUNTA.- ¿Pero cómo están trabajando? 

 

RESPUESTA.- Los acuerdos no se decretan. Estamos trabajando por 

todos, hasta donde lo logremos hacer; si me quieren sacar qué sí y 

qué no, yo no soy quien las vota en las comisiones, eso dependerá 

de las comisiones y de su trabajo que hagan. 
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PREGUNTA.- ¿Pero usted sí sabe cuántos diputados estarían en la 

tablita de que, una, se les descontara el sueldo… o sea, cuántos 

diputados? 

 

RESPUESTA.- No, no tengo esa información. 

 

PREGUNTA.- ¿No se le ha descontado a nadie? 

 

RESPUESTA.- Sí, a los que el día que decretamos el descuento se les 

descontó. 

 

PREGUNTA.- ¿Cuántos fueron, disculpe? 

 

RESPUESTA.- Como 260, algo así. 

 

PREGUNTA.- ¿Será la misma advertencia para los que sigan faltando? 

 

RESPUESTA.- Cada vez que haya un rompimiento de quórum y no 

haya, a los que no estén presentes vamos a ordenar la medida de 

que se descuente el día de salario. Eso ya se acordó. 

 

PREGUNTA.- Los ausentes nada más. 

 

RESPUESTA.- Yo la verdad quisiera ponerme propositivo, buscar que 

los acuerdos salgan, impulsar que haya concordia y que haya 

acercamiento de las posiciones políticas.  

 

No creo yo que el papel del presidente de la Mesa sea hablar de los 

asuntos para que no salgan. De verdad espero que me entiendan y 

me comprendan, por eso es que no les puedo dar la respuesta que 

ustedes me solicitan, porque es evidente que la que yo les doy no 

les deja satisfechos, pero así es. 

 

Mi trabajo es llamar a la concordia y al acuerdo y cuando una sesión 

no se cumpla, porque haya rompimiento de quórum haré lo mismo 

que la otra vez, ordenar el descuento del día de los diputados 

faltistas. 
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PREGUNTA.- ¿Entonces el compromiso de su parte, como presidente de 

la Mesa Directiva, cuál es? 

 

RESPUESTA.- El de coordinar las asambleas. 

 

PREGUNTA.- Simplemente. 

 

RESPUESTA.- No sustituir las comisiones. Dentro de las funciones, ni 

constitucionales, ni reglamentarias, ni de Ley Orgánica está que el 

presidente sustituya a las comisiones en su tarea dictaminadora.  

 

Ésa es una función de las comisiones y yo espero y hago el exhorto 

para que se reúnan, trabajen y lo hagan. Eso es hasta donde, desde 

mi punto de vista, está mi función. 

 

PREGUNTA.- Inaudible. 

 

RESPUESTA.-  Todas las sesiones se van a realizar, yo tengo 

confianza en que mañana, el miércoles y el jueves, sesionaremos 

tres veces en esta semana, y lo haremos con el mayor de los 

empeños de que salga la mayor legislación posible. 

 

PREGUNTA.- ¿Le haría un llamado a sus pares para que no falten a las 

sesiones, a que no las rompan? 

  

RESPUESTA.- Ésa es una obligación constitucional. El llamado lo 

hemos hecho siempre, pero independientemente de que yo no les 

hiciera un llamado las obligaciones están en la Constitución y cada 

uno de los diputados las conoce. 

 

PREGUNTA.- En el caso del Senado, el presidente del Senado dijo que 

podrían sesionar más de las siete que quedan o que restan para sacar 

adelante el trabajo legislativo, ¿estarían en la misma tesitura ustedes? 

 

RESPUESTA.- Nosotros tenemos la mayor de las voluntades de seguir 

trabajando en la medida en que lleguen minutas del Senado y de 
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que aquí en las comisiones se sigan dictaminando iniciativas de ley y 

de decreto. 

 

PREGUNTA.-  ¿Un extraordinario se podría prever? 

 

RESPUESTA.- Cada vez que hubiera necesidad. Nosotros no 

tendríamos ningún problema en citar. 

 

PREGUNTA.-  ¿Usted ve condiciones para que transite? 

 

RESPUESTA.-  Sí, depende de los proyectos de dictamen que 

tengamos en nuestro poder. 

 

PREGUNTA.-  ¿Los pendientes que tienen en estos momentos en cartera 

en este momento dan para eso? 

 

RESPUESTA.- Sí. Nosotros tenemos para hacer tres sesiones esta 

semana. 

 

PREGUNTA.- Me gustaría tener su punto de vista acerca de este aval 

que da Enrique Peña Nieto a este programa 100 por ciento panista, que 

fue Oportunidades, creado, por cierto, por Vázquez Mota, ¿cómo ven 

ustedes? 

 

RESPUESTA.- El respeto a la campaña ajena es la paz. Nosotros no 

estamos para opinar ahorita sobre temas electorales. Eso les 

corresponde a los dirigentes de los partidos políticos. 

 

Ahora que salga, el primero de mayo, le daré mi opinión personal 

sobre ese tipo de declaraciones. 

 

PREGUNTA.- ¿Todavía regresan a la Junta de Coordinación? 

 

RESPUESTA.- Los que están en la Junta, yo no estoy, yo no participo 

en la Junta. 
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Nosotros tenemos reunión mañana a las 8:30 de la mañana de la 

Mesa Directiva. 

 

PREGUNTA.- ¿Sobre los debates sí puede hablar? 

 

RESPUESTA.- ¿De los debates? 

 

PREGUNTA.- Del debate que va a haber el 6 de mayo, domingo, 20:00 

horas. 

 

RESPUESTA.-  Se me hace muy lejos. 

 

PREGUNTA.- ¿Hay algunas reformas que, en particular, le interesen al 

PRD? 

 

RESPUESTA.- A mí me interesa mucho la reforma política. Me 

interesa mucho que salga el tema del fuero constitucional, que ojalá 

y se pudiera aprobar como ya lo aprobó el Senado, para que los 

servidores públicos ya no tengan un fuero que evite que se lleven 

los juicios por los delitos que haya cometido cualquiera. 

 

Eso, me parece que nos iguala y es un reclamo muy fuerte de la 

ciudadanía, que no haya privilegios ni fueros para ningún 

funcionario. 

 

PREGUNTA.- ¿Cómo le van a hacer o qué procedimiento van a…? 

 

RESPUESTA.- El único procedimiento que hay es que las comisiones 

se reúnan, tengan quórum y voten por mayoría legal los proyectos 

de decreto. No hay otro. 

 

PREGUNTA.- Pero usted conoce la dinámica de la Cámara y pareciera 

que cuando ya se va a acabar el periodo ya nadie quiere venir a 

trabajar. 

 

RESPUESTA.-  Yo aquí estoy. 
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PREGUNTA.-  ¿Cómo obligarlos? 

 

RESPUESTA.-  Con el ejemplo, estando presente, haciendo llamados, 

llamando a la responsabilidad y haciendo que la ley se cumpla de esa 

manera. 

 

Yo, mientras haya quórum nunca ha habido la necesidad de que 

haya un quórum 500 de 500, sería muy deseable, pero me parece 

que a veces ni en la instalación del propio Congreso se juntan 500 

de 500. 

 

Entonces, no me pongo ese tipo de metas. Ustedes son gente que 

tiene muchos años cubriendo la Cámara… 

 

PREGUNTA.-  No muchos. 

 

RESPUESTA.- Las que son como ustedes, jóvenes… me refiero a los 

hombres, que ya son mayores, pero las mujeres que son jóvenes no 

tienen toda esa experiencia, pero los hombres que son mayores 

siempre hacen estas preguntas aproximadamente en el mes de 

marzo y abril de cada fin de legislatura, porque es un fenómeno 

recurrente en las dos cámaras. 

 

Entonces... 

 

PREGUNTA.- Pero ustedes siempre prometen que van a sacar las cosas. 

 

RESPUESTA.- No, ojalá yo prometiera siempre. Es la primera vez que 

estoy; nunca antes había sido diputado, entonces no me había 

tocado prometer este tema. 

 

PREGUNTA.- ¿Siente que es necesario que los coordinadores 

establezcan algún procedimiento para sacar aquellos temas comunes? 

 

RESPUESTA.- Es que ese tema está más en el ámbito de los grupos 

políticos que en el de la presidencia que conduce una asamblea 
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PREGUNTA.- ¿Asuntos de seguridad, diputado? 

 

RESPUESTA.- Todos son importantes: de seguridad nacional, de 

trabajo, todos ésos son muy importantes, yo espero que en todos 

haya toma de conciencia y se avance en ese trabajo. 

 

PREGUNTA.- ¿Pero aterrizados en qué iniciativa? 

 

RESPUESTA.- Hay iniciativas y hay dictámenes presentados a las 

comisiones. Hay una iniciativa de lavado de dinero en la comisión. 

 

PREGUNTA.- ¿Y esa saldrá? 

 

RESPUESTA.- Hay que preguntarle al presidente de la Comisión. De 

veras que le están preguntando a quien no conduce las comisiones. 

 

PREGUNTA. Pero es el presidente de la Mesa Directiva Cámara, de 

alguna manera (inaudible). 

 

RESPUESTA.-  No, hombre. Yo influyo lo suficiente en hacer mi 

trabajo de conducir las asambleas. 

 

PREGUNTA.- Bueno, participa, está al pendiente.   

 

RESPUESTA.- Los diputados son gente responsable y yo espero que 

cumplan con su trabajo. 

 

PREGUNTA.- En el ámbito de la coyuntura electoral ¿qué lectura le da a 

la incorporación de gente cercana al presidente Calderón, al equipo de 

Josefina Vázquez Mota? 

 

RESPUESTA.- Mi lectura sobre los temas electorales ahorita me la 

voy a guardar. No conviene que en medio de la polarización política 

que vive el país y que en la Cámara de Diputados esta polarización 

no deje de tener alguna repercusión en sus trabajos legislativos, el 

presidente de la Mesa le eche más leña al fuego. No creo que sea lo 

conveniente. 
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PREGUNTA.-  ¿Pero beneficia a AMLO o no? 

 

RESPUESTA.-  No sé. La verdad.  

 

Muchas gracias, muchachos y muchachas. Con permiso. 

 

-- ooOoo -- 

 

 


